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Кілер для «колишньої» благовірної

Співробітники Управління СБ Укра-

їни в Чернігівській області в результаті 

успішного проведення спецоперації по-

передили скоєння вбивства на замов-

лення та затримали організатора цього 

тяжкого злочину.

Встановлено, що 46-річний мешканець 
обласного центру, користуючись зв’язками у 
кримінальних колах, замовив убивство своєї 
колишньої дружини, з якою перебував у не-
приязних стосунках. Зловмисник через по-
середника підшукав кілера й під час зустрі-
чі з ним підтвердив свої наміри щодо вбив-
ства. 

Внаслідок вжитих заходів співробітникам 
СБУ вдалося не допустити доведення злочи-
ну до завершення та попередити вбивство.

Оперативники спецслужби здійснили ін-
сценування виконання вбивства й затрима-
ли ініціатора злочину одразу після отриман-
ня ним фотопідтвердження виконання за-
мовлення.

Винуватця стрілянини 
біля «Мегацентру» судитимуть

Прокуратурою Чернігівської області у 

зв’язку з завершенням досудового роз-

слідування направлено до суду обвину-

вальний акт у кримінальному проваджен-

ні щодо умисного вбивства, скоєного у 

квітні минулого року в Чернігові поблизу 

торгівельного комплексу «Мегацентр».

Стрілянина, влаштована вдень просто на 
вулиці в самому центрі міста, викликала чи-
малий суспільний резонанс. Злочин тоді бу-
ло розкрито правоохоронними органами «по 
гарячих слідах». Але підозрюваний перехо-
вувався, в тому числі й у різних країнах Єв-
ропи. Його було затримано при в’їзді в Укра-
їну у вересні минулого року.

Обвинуваченим в умисному вбивстві, 
скоєному на ґрунті особистих неприязних 
відносин, є 40-річний уродженець м. Суху-
мі, який має громадянство України й меш-
кав у Києві.

Невдовзі він буде на лаві підсудних.

Батькові загиблого бійця —
600 тисяч гривень 

Батькові загиблого солдата, в інте-

ресах якого прокуратура області пред’я-

вила до суду позов про визнання про-

типравною бездіяльності Міністерства 

оборони та зобов’язання призначити 

одноразову грошову допомогу, перед-

бачену Законом України «Про соціаль-

ний і правовий захист військовослужбов-

ців та членів їх сімей», виплачено кошти. 

Військовим відомством це зроблено у 
добровільному порядку, до прийняття су-
дового рішення. Позов до суду в інтересах 
батька загиблого при виконанні військових 
обов’язків на Сході України рядового україн-
ської армії заявлявся прокуратурою у зв’яз-
ку з тривалою невиплатою передбачених за-
коном коштів. Солдат загинув під час несен-
ня військової служби в зоні АТО у вересні ми-
нулого року. Його батько подав до уповно-
важеного державного органу всі документи, 
необхідні для призначення одноразової гро-
шової допомоги. Належне рішення за ними 
не приймалося кілька місяців, хоча законо-
давством для цього передбачено місячний 
термін. За таким фактом у Чернігівській об-
ласті позов заявлявся прокуратурою до су-
ду вперше.

Довідково. Загалом цього року орга-
нами прокуратури області в інтересах соці-
ально незахищених громадян пред’явлено 
до суду позовів на загальну суму більш ніж 
мільйон гривень.

Колишньому працівникові 
«Беркута» оголошено про підозру 

Прокурором Чернігівської області 

оголошено про підозру водієві, автомо-

біль якого 12 січня минулого року між 6 і 7 

годинами ранку на вулиці Городні збив на 

смерть жителя цього районного центру 

Михайла Зацаринного, що біг узбіччям у 

попутному напрямку. 

Водій є колишнім працівником спецпід-
розділу «Беркут». Того ранку, коли сталася 
ДТП, його автомобіль з пошкодженнями, які 
виникли в результаті наїзду на людину, бу-
ло виявлено під райвідділом міліції. В автів-
ці спав власник у стані сильного алкогольно-
го сп’яніння.

Опісля водій дав свідчення, згідно з яки-
ми він напередодні в компанії знайомих на-
пився й заснув у машині на задньому сидінні, 
а вранці виявив себе на місці водія і в авто зі 
слідами аварії.

Під час досудового розслідування пере-
вірялися всі версії, в тому числі й ця. Дуже 
тривалий час слідчі дії, в тому числі експер-
тизи, не давали однозначно доказу того, що 
за кермом при наїзді на пішохода був саме 
власник автомобіля. 

Але врешті-решт зусилля слідчих та про-
курорів із розкриття цього злочину увінча-
лись успіхом: доказ, який дозволяє вважати 
особу правопорушника встановленою, було 
здобуто. 

Днями обвинувальний акт у криміналь-
ному провадженні буде направлено до суду.

Підтримав Верховний суд

Принципову позицію прокуратури 

враховано Верховним судом України.

Суд постановив, що обмін належних се-
лянам земельних часток (паїв) загальною 
площею 240 га ринковою вартістю 4 млн. 
грн. між власниками земельних паїв із Черні-
гівського району і підприємцем із міста Киє-
ва відбувся незаконно, оскільки фактично ці 
угоди, зумовлені неграмотністю селян, були 
спрямовані на обхід встановленої державою 
заборони на продаж сільгоспугідь.

Як уже повідомлялося раніше, сумнів-
ну оборудку було виявлено проведеними у 
2013 році органами прокуратури області пе-
ревірками. Виявилося, що жителька Києва 
обмінювала належні селянам земельні част-
ки (паї) площею від 2 до 5 га на ділянки зем-
лі для особистого селянського господарства 
по сотці.  Таким чином, користуючись тим, 
що власники паїв не знають про справжню 
вартість їхньої землі, вона незаконно при-
власнила у Чернігівському районі 240 га зе-
мель сільськогосподарського призначення.

Правову оцінку діям підприємця й нота-
ріуса буде надано правоохоронцями Київ-
щини за місцем укладення та посвідчення 
правочинів. Справу за цивільним позовом 
прокурора про визнання недійсними угод мі-
ни земельних ділянок направлено на новий 
розгляд до суду касаційної інстанції.

ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ ПРЕС КОНФЕРЕНЦІЯ

РОМАНТИЧНИЙ БАТУРИНРОМАНТИЧНИЙ БАТУРИН

ГЕРОЇ НЕ ВМИРАЮТЬ!ГЕРОЇ НЕ ВМИРАЮТЬ!

ДЛЯ ДОВІДОК: 

Алгоритм дій для тих, чиї близькі перебувають у полоні:

1. Написати заяву в СБУ та відправити рекомендованим листом із повідомленням у ГУ 

Служби безпеки України в м. Києві. На ім’я першого заступника голови СБУ, керівника антите-
рористичного центру при СБУ В. С. Грицака. Заява пишеться у довільній формі з усією відомою 
інформацією про полоненого та його останнє місце перебування. Необхідно зберігати квитанцію 
про відправлення листа й повідомлення про його отримання.

Адреса: вул. Малопідвальна, 16,  м. Київ, 01601. Дізнатися про вхідний номер вашої заяви.
2. Написати заяву у двох примірниках у місцеве управління СБУ. Заява пишеться у до-

вільній формі з усією відомою інформацією про полоненого та його останнє місце перебування. 
Обов’язково вказати особливі прикмети полоненого та його номери телефонів, із яких він виходив 
на зв’язок останнього разу. На своєму екземплярі ви повинні мати вхідний номер і дату.

3. Центр звільнення полонених (ГО офіцерський корпус), керівник — полковник Воло-

димир Рубан. Направити електронного листа на адресу: сеntrosvobplen@ukr.net наступні дані: 
повні ПІБ полоненого; число, місяць, рік народження; де проживає (село/місто і область); статус 
полоненого  (військовий, цивільний, волонтер тощо).

Якщо військовий — звання, посада, частина (достатньо номера бригади або назви добро-
вольчого загону). Якщо мова йде про добровольця чи Нацгвардію — необхідно писати в особисте 
повідомлення у Fасеbоок чи на е-мейл.

Дата, коли потрапив у полон; місце, де потрапив у полон; при яких обставинах; чи були дзвінки 
«з того боку»; номер і дата вхідної заяви в СБУ про полоненого; контактні дані родичів.

Усі родичі полоненого також мають бути попереджені, що їм можуть дзвонити викрадачі. Якщо 
вони телефонують, необхідно впевнитися, чи живий полонений, попросити дати йому слухавку та 
обов’язково дізнатися, де саме він перебуває.

4. У міжвідомчий центр на базі СБУ, який працює за адресою: м. Київ, вул. Іринінська, 4, 
відправити електронного листа на адресу: роlonhelp@ssu.gоv.uа  на ім’я заступника голови СБУ 
В. О. Яловенка. Обов’язково вказати особливі прикмети полоненого та його номери телефонів, з 
яких він виходив на зв’язок останнього разу. Крім того бажано надати всі необхідні дані на «гарячу 
лінію» саll-центру: 0800-501-482, 044-235-63-67.

Більше інформації тут: http://www.telegraf.in.ua/kremenchug/2014/09/09/kak-n..
5. Корисні контакти, за якими можна надавати та отримувати додаткову інформацію:

«Гаряча лінія» при Президенті, що займається справами полонених:
(044) 255-69-55;
(044) 206-48-08.
«Гаряча лінія» при СБУ: (044) 256-98-62.
6. Список громадських діячів та публічних осіб, які займаються визволенням із полону. 

Вони мають особисті сторінки в соціальній мережі Fасеbоок. Через особисті повідомлення звер-
нутися по допомогу у звільненні й надати інформацію про полоненого.

Рубан Володимир Володимирович — генерал-полковник у відставці, який організовує об-
мін полонених із «ДНР». Керівник Центру звільнення полонених у м. Дніпропетровську. https://
www.facebook.com/volodymyr.ruban?notif_t=friend_confirmed 

Тандид (Тандит) Юрій – член переговорної групи Антитерористичного центру. 
https://www.facebook.com/profile.php?id=100006870977125&fref=nf 
Борис Філатов – український журналіст, адвокат, бізнесмен, з 2004 року і заступник голови 

Дніпропетровської обл. 
https://www.facebook.com/borys.filatov
Оксана Білозір – українська співачка, політичній діяч, колишній народний депутат. 
https://www.facebook.com/oksana.bilozir
Руслана Лижичко — українська співачка та громадський діяч. 
https://www.facebook.com/RuslanaLyzhychko
Пошукові групи – можна надати інформацію про зниклого (фото, рік народження, коли 

останній раз був зв’язок, де зник):

1. https://vk.com/public73067138   
2. Пошукова ініціатива Майдану – https://www.facebook.com/PoshukovaIniciativa?fref=ts
«Гаряча лінія»: (067) 866-45-74;  (093) 049-59-43.
Пошта: search_group@ukr.net

ЯКЩО ВАШІ РІДНІ У ПОЛОНІ  

Що робити людям, чиї рідні потрапили 

в полон або зникли безвісти під час вико-

нання військових обов’язків на Сході? Як 

тривають пошуки зниклих безвісти вояків 

13-го батальйону?  Як бути родичам укра-

їнських бійців, на зв’язок із котрими вихо-

дять сепаратисти та обіцяють віддати ті-

ло загиблого? На ці та інші запитання від-

повіли волонтери Єдиного Волонтерсько-

го Центру у прес-клубі «Ділове слово». Та 

перше, що вони радили, — набратися тер-

піння, опанувати себе і зберігати спокій, 

аби своїми необдуманими діями не на-

шкодити полоненому. 

Під час зустрічі волонтер Ірина Берези-
нець розповіла про ситуацію, яка ста-
лася із загиблими 13-го батальйону та 

зниклими безвісти. За словами пані Ірини, ни-
ні багато про що не можна говорити, щоб не зі-
рвалося намічене. «Я прошу всіх узяти себе в ру-
ки. Перемовини тривають. Ми чекаємо на наших 
хлопців тут, у Чернігові, й робимо для цього все 
можливе. Єдина людина, яку сьогодні вже знайш-
ли, — Олег Соломаха. Його тіло виявлено у Дні-
пропетровському шпиталі», — говорить Ірина Бе-
резинець.  

Останнім часом до родичів загиблих зверта-
ються, як кажуть волонтери, люди «з того боку». 
Вони пропонують рідним приїхати й забрати тіла 
вояків. Волонтери застерігають: не треба вести-
ся на їхні умови, кидати все і їхати в небезпечну 
зону. Це може бути пастка. За словами волонте-
ра Ірини Черенько, якщо вам телефонують «із то-
го боку» та пропонують за гроші повернути бійця, 
перш за все треба з’ясувати, чи живий полоне-
ний (попросіть дати йому слухавку на кілька слів) 
і де він перебуває (в якому місті, селі, районі). Ко-
ли телефонують із пропозицією звільнити поло-
неного за гроші, погрожують чи вимагають пере-
вести гроші на картку, — будьте напоготові, збе-
рігайте спокій, пообіцяйте співпрацю лише в тому 
випадку, якщо вам дозволять поговорити з поло-
неним. Коли ж не дозволять, будьте певні, що це 
шахраї й аферисти, які нічим не гребують. Зафік-
суйте номер телефону та передайте інформацію в 
місцеві МВС, СБУ й на номери «гарячої лінії» Цен-
тру звільнення полонених. 

«На вас тиснутимуть психологічно. Вимага-
тимуть звернутися до журналістів, поширити гуч-
ні заяви. Чим частіше виконуватимете ці вимо-
ги, тим менше шансів на повернення полоненого. 
Адже він стає вигідним і ще на довше відтягуєть-
ся час, коли людину відпустять. Вам залишається 
тільки чекати», — каже Ірина Черенько. 

Ніхто не знає, коли відбудеться обмін кон-
кретної людини. Про це говорять самі волонтери. 
Це може статися наступного дня або через кілька 
місяців. І найгірше те, що в цій ситуації по факту 
ви нічим не можете допомогти. 

«У жодному разі не можна «туди» їхати. Без 
попередньої домовленості вам ніхто нікого не по-
верне. «З того боку» рішення про звільнення по-
лонених приймають кілька осіб, з котрими вам не 

вдасться поговорити. Навіть якщо вам віддадуть 
людину, нема гарантій, що ви зможете звідти ви-
їхати. Були випадки, коли дружина взялася визво-
ляти чоловіка, а потім волонтерам і відповідним 
службам довелося визволяти їх обох. А ще не вар-
то питати, коли відбудеться наступний обмін. Вам 
ніхто не скаже. Вся інформація має закритий ха-
рактер. Єдине, що можуть робити рідні, — слідку-
вати за інформацією», — говорить Ірина. 

Ірина Черенько надала також алгоритм дій для 
тих, чиї близькі перебувають у полоні. 

Про соціальну реабілітацію військових і стан 
бійців, що перебувають на лікуванні в Чернігів-
ському військовому госпіталі, повідомила при-
сутнім психолог-волонтер Світлана Ющенко. За її 
словами, всі вояки в нормальному психологічно-

му стані. Дехто має сили жартувати і будує плани 
на майбутнє. Більшість бійців після одужання хоче 
повернутися на Схід.  

«Багато хто телефонує й запитує, чи правда, 
що привезли кастрованих військовополонених. 
Скажу, що особисто я такого не чула. Хочу, аби 
градус суспільної напруги спав, бо такі факти не 
підтверджуються», — каже психолог.  

Світлана Ющенко також попросила всіх рідних 
і близьких не передавати до шпиталю та на служ-
бу своїм бійцям спиртні напої, щоб ті знімали ни-
ми стрес. Адже врешті це призведе до нової про-
блеми. Людина матиме залежність від алкоголю. 
Крім того в такий спосіб рідні підставляють самих 
волонтерів, які передають передачі. 

«Це суспільна проблема, з котрою всі борють-
ся. Спиртне шкодить здоров’ю хворого, який при-
ймає ліки. На жаль, у маленьких дозах алкоголь 
сприяє розслабленню. Проте наші хлопці часто 
не знають міри і це, навпаки, провокує на нові ви-
падки дратівливості, агресії й ні до чого гарного 
не призведе», — каже психолог. 

У Чернігові почав діяти клуб підтримки для ро-
дин, чиї рідні служать в АТО. Його двері відкриті 
щовівторка о 18.00 за адресою: вул. Горького, 23, 
офіс 103. По допомогу до психологів можна звер-
нутися також за телефоном (093) 034-08-17.     

Волонтер Єдиного Волонтерського Центру Те-
тяна Опришко повідомила, що вояки, котрих при-
везли до військового шпиталю, мають поранення 
середньої тяжкості. Дехто потребує операції.  

«Спілкуючись із хлопцями, ми побачили, що 
вони неймовірні. Вони майже нічого не просять 
для себе. Всі хочуть повернутися на фронт, але 
стан у всіх різний. Боєць 40-ї танкової бригади з 
Кривого Рогу Микола Кузичів сказав: «Як я можу 
витрачати на одежу ваші волонтерські гроші? Я 
сам собі все куплю, а ви мене тільки звозіть. Хочу 
вийти зі шпиталю при повному обмундируванні, 
як військовий». Це дивовижна людина. Мене вра-
зив Богдан Демченко з блокпосту Пашня. Він по-
просив прилад нічного бачення, бінокль і далеко-
мір для хлопців. Щоб допоки він у шпиталі, у його 
бойових товаришів усе було. Всі хлопці — чудові. 
Вони хочуть на фронт, хочуть реабілітації, здобу-
ти перемогу й повернутися додому», — каже Те-
тяна Опришко. 

Валентина НАУМЕНКО З 
кожним роком на благодатних теренах України приживається все більше єв-
ропейських традицій. Після вивчення вподобань молоді, через які видається 
актуальним музейно зацікавити їх, торік Батуринським заповідником «Геть-

манська столиця» було започатковано проведення науково-просвітницького заходу 
«Нікого у світі не любив так…» з нагоди   Дня закоханих.

У Кочубеївськім золотім Ерідані

Герої не вмирають. Першу книж-
ку про хлопців, які воювали в зоні АТО, 
презентували в Чернігові, в обласній 
універсальній науковій бібліотеці імені 
В. Г. Короленка. До видання під назвою 
«Вклоняємось доземно українському 
солдату» увійшло 68 нарисів про життя 
й подвиги бійців. 

Це – перша спроба увічнити 
пам’ять героїв, але не остання 
– повідомляє начальник Регіо-

нального медіа-центру Міністерства обо-
рони у Чернігові Вадим Мисник. «Над ви-
данням працювала творча група Централь-
ного друкованого органу Міністерства обо-
рони України «Народна армія». В основу 
книги лягли матеріали військових журна-
лістів газети «Народна армія» та кілька ма-
теріалів цивільних журналістів. Ідея цього 
проекту зародилася ще влітку, під Слов’ян-
ськом. Не передати тодішнього підйому 
морального духу наших бійців, коли ми від-
воювали кілька населених пунктів і бачи-
ли вже перемогу, поки, на жаль, не увійш-
ли війська Російської Федерації. І нині ми 
маємо професійну війну на Сході країни». 

Матеріалів про чернігівських бійців у 
книзі немає, адже в той час, про який ідеть-
ся, наші частини патрулювали північний 
кордон, бо була загроза вторгнення росій-
ських військ із півночі. Однак, за словами 
Вадима Мисника, невдовзі розпочнеться 
робота над новою книжкою, присвяченою 
бойовим подвигам військових Чернігівщи-
ни. «Ця книга – одна з найперших сторінок 
літопису сучасної України, котра сьогод-
ні по-справжньому бореться. Думаю, в на-
шому краї вистачає героїв, щоб їм присвя-
тити наступне видання. Я буду звертатися 
до редакторів газет, аби вони надали ав-
торські матеріали. Світлини та фахівці, що-
би зверстати книгу, є, треба знайти лише 
кошти на друк і матеріали». 

ЗАМІСТЬ СЕБЕ ВОНИ 
ЗАЛИШИЛИ ПАМ’ЯТЬ 

Символічно, що перший розділ книги 
починається віршем Володимира Сосю-
ри «Любіть Україну». Відомий поет і патріот 
народився на станції Дебальцеве, де нині 
тривають запеклі бої і купка проросійськи 
налаштованих злочинців намагається до-
вести, що Донбас – це земля, на якій укра-
їнцям не місце. 

Учасники презентації поділилися свої-
ми враженнями від книги.

«Перший нарис – про полковника Гор-
дійчука, який удостоєний звання «Герой 
України». Я особисто знаю цю людину. Він 
керував захистом і відходом наших із Са-
вур-могили. Він ішов звідти останнім, був 
поранений. А другий матеріал — про Олек-
сандра Гуменюка, командира батальйону 
«Київська Русь». Я також знав його, він про-
ходив підготовку в Десні. Практично одно-
часно влітку ми були під Слов’янськом. Во-
ни на горі Карачун дислокувалися. А потім 
Олександр потрапив у засідку й загинув», – 
розповів Вадим Мисник.

На презентацію завітав заступник ко-
мандира навчального полку по роботі з 
особовим складом Валерій Кулик, який був 
у зоні АТО з жовтня по лютий. Він подяку-
вав за підтримку волонтерам і небайдужим 
людям. «У кожному бліндажі багато дитя-
чих малюнків. Усі стіни обклеєні. Це малю-
вали діти бійців, а також учні шкіл, вихован-

ці дитсадочків. Такі речі  дуже підтримують 
нас», – сказав він.

«Кажуть, герої живі, поки їх пам’ятають. 
Але який біль переживають ті, хто втратив 
рідних, друзів! Коли у ХХІ столітті від горя 
сивіють матері – дуже страшно. Ця книга, я 
думаю, буде дуже потрібною навіть не сьо-
годні, бо нині ще пам’ять жива. Книга ста-
не потрібною, коли настане мир, коли ви-
ростуть діти й онуки. Такі твори мають бу-
ти в усіх школах і бібліотеках», – зауважила 
Валентина Куценко, головний бібліотекар 
відділу документів із суспільних та гумані-
тарних наук бібліотеки ім. В. Г. Короленка. 

Враженнями від книги поділилась і за-
служена вчителька України Ольга Греб-
ницька, викладач військового ліцею. «Наш 
ліцей не дорахувався п’ятьох своїх хлоп-
ців. У їх числі й випускник Саша Сабада. 
Він удостоєний звання полковника, наго-
роджений високим урядовим орденом. 
але все це посмертно. Залишилося двій-
ко діток. Уродженець Черкащини, служив у 
Бродах на Львівщині. Родина двічі пережи-
ла похорон. Поховали його на Кіровоград-
щині…»

Український патріотизм у російській ім-
перії завжди переслідувався й карався як 
щось ганебне. Ольга Гребницька навела 
кілька прикладів з історії.

«І  стоїть Україна перед нашим духов-
ним зором у вогні, як неопалима купина. 
Олександр Довженко читав рукопис «Укра-
їни в огні» 28 серпня 1943 року за ніч Мики-
ті Хрущову. Той привітав із появою геніаль-
ного твору й запевнив: тільки-но покінчимо 
з фашистською нечистю, опублікують цю 
книгу українською мовою та перекладуть 
російською. Але 31 січня 1944-го у Крем-
лівській залі засідань з високої сцени бу-
ло вчинено розгром «українського буржу-
азного націоналіста» Олександра Довжен-
ка й розвінчано знаменитий вірш Сосюри 
«Любіть Україну». До речі, Довженко засте-
рігав: де ж плодитися дезертирам, як не у 
нас, у єдиній країні у світі, де по-справж-
ньому не викладалася історія рідного на-
роду ні у школах, ні в інститутах». 

Останній розділ презентованого ви-
дання – ліричний, у ньому опубліковані ли-
сти родичів до бійців та вірші. Примірники 
книжок розійдуться бібліотеками Чернігів-
щини, аби кожен бажаючий мав змогу про-
читати про подвиг героїв.

Вікторія ГАВРИК

Новодрук про війну

14 лютого у Будинку Генерального судді 
В. Кочубея,  з котрим пов’язана одна з най-
відоміших романтичних історій в Україні – 
кохання гетьмана Івана Мазепи та доньки 
Василя Кочубея Мотрони, зібралися гості і 
працівники заповідника, щоби згадати про 
одне з найпрекрасніших людських почуттів,  
про історії любові  визначних  українців.

Головною темою заходу стало кохання  
сестрінка  гетьмана Івана  Мазепи  та  стар-
шої доньки  Кочубеїв – Ганни. Події розгор-
талася  саме в Гетьманській столиці.  Вінча-
лися молоді  в  1698 р. у Батурині. Цей шлюб 
був стратегічним і поєднав у собі дві най-
впливовіші родини того часу в Україні-Геть-
манщині: рід Івана Мазепи та  рід Кочубе-
їв. Сам Пилип Орлик  до цієї урочистої події 
склав і проголосив панегірик «Сарматський 
Лев». Зачарувала присутніх виконанням ви-
сокої поезії  XVII ст. науковець заповідника 
Катерина Дзекун: «…Знайшов ти сьогодні 
дорогий скарб, Іване, у Кочубеївськім золо-
тім Ерідані!»

 Найцікавішою частиною заходу була 
сцена сватання Івана Обідовського до Ганни 
Кочубеївни. Власне, обряд сватання,  пред-
ставлений  загалу, автентичний – дослідже-
ний і  вивчений науковцями Гетьманської 
столиці під час етнографічних експедицій. З 
надзвичайною старанністю організаторами 
дібрані «актори» – учні Батуринської ЗОШ та  
співробітники  заповідника, розписані ро-
лі, а головне — справжнісінькі  костюми  Ба-
туринщини: деяким із елементів строїв по 
сотні і більше років! Дуже органічно втілили  
свої образи учні 11 класу Батуринської шко-
ли: Світлана Сушко – Ганни  Кочубей; Дми-
тро Паш’ян – Івана  Обідовського; Євген 

Ровний – товариша нареченого; екскурсо-
вод заповідника  Ігор Допа і музейний  до-
глядач  Людмила Тинкалюк – Василя Леон-
тійовича й Любові Федорівни Кочубей; нау-
кові  співробітники  заповідника Федір Юхно 
та Андрій Батюк – сватів.

  У цей день залу історичного будинку  
прикрасив костюм нареченої Батурина – уні-
кальним є те, що  різні  його  складові  нале-
жали  представникам роду Чечелів, були ве-
сільним вбранням і передавалися з поколін-
ня в покоління: від прабабусі (головні еле-
менти одягу належали  Ксенії Сергіївні Дми-
тренко (1900-1998), яка виходила заміж за 
Романа Максимовича Чечеля (1887-1945), 
до правнучки (у вінку виходила заміж Світла-
на Іванівна Чечель 17 листопада 1990 року). 
Наречену представила науковий співробіт-
ник  заповідника Оксана Ломко.

  Традицією дня  закоханих стали «ва-
лентинки»: всі, хто  був  уважним  на заході  і 
зміг дати  відповідь  на  запитання ведучої – 
науковця Руслани Огієвської, легко отримав 
подарунок – поетичне  зізнання  у любові до   
рідної  України  від  нашої землячки  Ольги 
Іванівни  Головко,  прапорець України  та ви-
дання заповідника.

   Відтепер у садибі Кочубеїв відвідувачів  
на  свята  науковці  зустрічатимуть  в обра-
зах українок, які жили в цьому будинку три 
століття  тому, – Любові, Ганни, Катерини,  
Параски та Мотрони  Кочубей!

Наталія СЕРДЮК,
завідувач відділу науково-

просвітницької роботи
НІКЗ  «Гетьманська столиця» 
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